

2015年我国GDP增长6.9% 达到预期目标

2016年将继续“爬坡过坎”

2015年中国经济年报19日出炉。根据国家统计局公布的最新数据，2015年GDP增长6.9%，达到了7%左右的预期增长目标。专家认为，2016年是“十三五”开局之年，国内经济结构调整、转型升级正处在“爬坡过坎”的关键阶段，全面深化改革构建发展新动能任务依然艰巨。

2015年哪些产业“挑大梁”？

分季度看，2015年一季度经济同比增长7.0%，二季度增长7.0%，三季度增长6.9%，四季度增长6.8%。总体来看，2015年国民经济仍运行在合理区间，经济结构进一步优化，转型升级进一步加快，新兴动力进一步积聚，人民生活进一步改善。

“6.9%是一个不低的速度。”国家统计局局长王保安说。北京大学经济学院教授曹和平表示，虽然去年外贸和内需形势都比较严峻，但物价保持低位，就业目标也提前完成，完成全年经济增长预期目标实属不易。

经济结构的优化升级是2015年经济的一大亮点。首先，产业结构继续优化。全年第三产业增加值占比为50.5%，比上年提高2.4个百分点，高于第二产业10个百分点。

其次，需求结构进一步改善。全年消费对

经济增长的贡献率为66.4%，比上年提高15.4个百分点。

第三，虽然制造业遭遇困难，但高新技术产业的增速比工业整体高4.1个百分点，这说明我国的新兴产业、新业态和新商业模式正在蓬勃发展。

2016年经济还要承受哪些压力？

“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”，这是中央经济工作会议确定的2016年主要任务。这其中，首要者是“去产能”。钢铁、煤炭等产能过剩行业在2016年将遭遇大考，很多地方正在部署清理“僵尸企业”的工作。

“去产能”，难在关停企业可能带来的就业问题上。当然，这是一个分步实施的过程，且新兴产业、接续产业也能转移吸纳部分人员。有研究表明，淘汰过剩产能对就业的影响有

限。

“2016年还是中国经济困难的一年，经济下行压力仍然很大，但这也有积极的一面，因为结构调整将在经济下行中展开，新兴产业会崛起。”海通证券首席经济学家李迅雷表示。

业内人士分析，投资需求的低迷、出口增速的大幅下降等，在2016年不会出现根本性好转。但另一方面，地产和基建投资在近期显现出改善的迹象，消费需求在收入的支持下将继续稳定增长。鉴于此，虽然2016年经济仍很困难，但预计增速不会明显放缓。

“稳增长”还有哪些“招儿”？

年均增速不低于6.5%，这是未来5年中国经济发展的底线。专家认为，要实现这样的增长目标并逐步实现经济再平衡，政策支持引导必不可少。就今年而言，还有哪些“招儿”可以使？

渣打银行首席经济学家丁爽认为，货币政策和财政政策的“组合拳”能够起到提振经济的作用，预期宏观政策将确保2016年经济平稳增长。

央行确定，2016年将继续实施稳健的货币政策。

“今年‘宽财政’的戏份将更多，预计政策效果将于下半年显现，经济增长将呈现前低后高。”中信证券分析认为。

中央经济工作会议提出，实施减税政策，阶段性提高财政赤字率。中金公司分析师梁红表示，通过提高赤字率，预计减税规模可望达千亿元级别。

王保安指出，2016年中国经济仍然面临复杂多变的形势，尤其是在推进供给侧结构性改革的过程中，有些行业可能延续下行状态。但对“2016年中国经济仍将平稳增长，我们是有信心的。”

据新华社

绰号“打洞王”的墨西哥毒枭又要越狱？

其所在监狱附近再次出现施工



墨西哥士兵在“高原”监狱外巡逻。

古斯曼



墨西哥女星德尔卡斯蒂略

第二次越狱半年后，墨西哥头号毒枭华金·古斯曼本月8日终于再次落网。

不过，关押古斯曼的这座墨西哥防范最严密的监狱附近近期出现了施工工程，引发外界担忧：绰号“打洞王”的古斯曼要第三次越狱了？

又要越狱？
两次遁地而逃被抓回

去年7月，古斯曼从墨西哥看守最严密的“高原”联邦监狱“遁地”而逃，这是他第二次越狱。

此次成功越狱后，古斯曼曾得意地在社交网站上说，“任何事情发生了两次，就一定会发生第三次”，暗示自己即便再次落网，也会实施第三次越狱。

古斯曼8日落网后，其儿子阿尔弗雷多似乎也暗示了“新计划”。

“我们再来一遍这个过程，”阿尔弗雷多在社交网站上说。

按英国《每日邮报》的说法，古斯曼在“高原”联邦监狱的地道作业能够顺利进行，一定程度上得益于当时与监狱毗邻的一处建筑工程，该工程“震耳欲聋的钻孔声”掩盖了古斯曼的“打洞”声。

此外，由于地洞出口在监狱外一座未完工的房屋里，近期监狱外的施工工程因而引发猜测：古斯曼真的要第三次越狱了？

为严防死守
监狱主入口部署了作战坦克

古斯曼现年58岁，更为人知的绰号是“矮子”，是墨西哥锡那罗亚贩毒集团的大头目。由于擅长“土遁”，加上他的贩毒集团经常在墨西哥与美国边境以地道方式走私毒品，古斯曼也获得了“打洞王”的绰号。

自从8日落网后，“高原”联邦监狱为防止古斯曼再“打洞”逃跑采取了一系列防范措施，其中一项就是频繁更换关押古斯曼的牢房。

这名“打洞王”不会在一间牢房中连续呆上两晚，狱警每晚都会为古斯曼随机更换新的牢房。

监狱方面还对古斯曼实施24小时全天监控，确保摄像头没有死角。

尽管古斯曼先前逃跑的地道两处洞口并没有被封住，但出口处却已戒备森严，因此，古斯曼利用这条地道逃跑的可能性微乎其微。

此外，监狱周围的安保措施也已升级，设有两处军事关卡，联邦警察进行24小时全天巡逻，监狱主要入口处甚至还部署了两辆作战坦克。

监狱附近的最新施工工程是为了建立通向墨西哥首都墨西哥城的输水管道，管道区域包括“高原”联邦监狱场地，不过技术人员否定了古斯曼利用管道逃跑的可能性。

“（管道）里面的水压非常大，”一名技术人员告诉《每日邮报》记者，“即便古斯曼成功进入其中一条管道，也会在几秒内溺水身亡或被（水压）压垮”。

女星将作证
其与古斯曼的暧昧短信遭曝光

在古斯曼落网一天后，美国老牌影星西恩·潘自曝，他去年前往墨西哥，秘密采访逃亡中的古斯曼，并在美国《滚石》杂志网站发表文章，讲述他在古斯曼逃亡期间与这名大毒枭会面的全过程，同时发布了两人之间的问答内容。

墨西哥官员18日说，墨检方已正式要求为密会牵线搭桥的墨西哥女星凯特·德尔卡斯蒂略作证，并将在下周对后者进行讯问。

德尔卡斯蒂略现年43岁，上周，她与古斯曼之间颇为暧昧的短信交流内容遭到曝光。

一名墨西哥警方官员甚至猜测，古斯曼潜逃半年后遭到抓捕，部分原因在于这名大毒枭难逃“美人关”——对德尔卡斯蒂略的迷恋使古斯曼降低了警惕性。

一名不愿公开身份的墨西哥官员上周告诉法新社记者，墨西哥总检察长办公室打算约谈西恩·潘以和德尔卡斯蒂略，不过，目前只有后者被正式“邀请”。

对于德尔卡斯蒂略将作证一事，其公关人员暂未作出回应。

据新华社

新工业革命来了
500万人将失业？

一份报告警告，随着第四次工业革命到来，超过500万人面临失业。最新调查结果显示，全球许多年轻人认为技术发展速度太快，自己的饭碗可能被机器抢走。

预测白领和管理岗位受冲击最大

世界经济论坛在2016年年会召开前夕，于18日发表报告，预测第四次工业革命将在今后5年改变商业模式和劳动力市场，导致“15个主要发达和新型经济体净损失超过500万个就业岗位”。

所谓第四次工业革命以一系列科技进步为代表，比如移动互联网和云技术、大数据、新能源、机器人及人工智能技术。

报告预测，新一轮工业革命将创造210万个新工作岗位，主要领域包括计算机工程、数学。但是，710个工作岗位将消失，其中办公室白领和管理岗位受冲击最大。

世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布在一篇文章中说，与前三次工业革命不同，第四次工业革命在速度、广度和深度上都独具特点。他说，第四次工业革命“以指数而不是线性速度发展，而且几乎冲击所有国家的每一个工业部门。这些变化的广度和深度预示着生产、管理、治理体系的彻底转变”。

年轻人忧虑知识落后

同一天发布的一项最新调查结果显示，全球大约四成年轻人认为，今后10年内，机器将胜任他们所作的工作；发达经济体的年轻人对就业前景更为忧虑。

这项调查由印度软件业巨头印孚瑟斯有限公司委托英国独立通信与市场咨询公司所做，在澳大利亚、巴西、英国、中国、法国、德国、印度、美国和非南调查总计近9000名16岁至25岁的青年。

近80%的调查对象表示，技术进步速度太快，所以必须不断学习学校中没有教授的新知识，以保持竞争力。

近三分之二的人对自己的工作前途表示乐观。不过，发展中经济体的年轻人远比发达经济体中的同龄人更加乐观，后者中近半数人认为自己接受的教育不足以胜任工作。在印度，60%的调查对象对自己的职业技能有信心；而在法国，比例降至25%。

印孚瑟斯公司首席执行官维沙尔·西卡说，“我们必须告别过去，教育重点需要从学习已知知识转到探索未知事物”。

据新华社